\;\EG\TIM 84

12. Sinif (A)
Turk Dili ve
Edebiyati

Ciimlede Anlam (Es, Yakin, Celisen Anlamlar) - 2

Asagidaki soézlerden hangisi anlamca digerlerinden
farkhdir?

A) Basarisizlik hayat menusunun bir parcasidir ve ben
hic yemek se¢cmem.

B) Hig hata yapmamis kisi, yeni bir sey denememistir.

C) Keskin bigak olmak i¢in ¢ok ¢ekic yemek gerekir.

D) Hatalarn saklamak, dizeltmekten daha ¢ok aci verir.

E) Hatalardan daha blyUk bir 6gretmen yoktur.

Hayat, satranca benzer; ¢cok kez sah dersin fakat bir kere
mat edersin.

Bu ciimleden agagidakilerin hangisine ulagilamaz?

A) Insan hayat siirekli miicadelelerle geger.

B) Basari, kolay ulasilacak bir yerde degildir.

C) Insanin basarili olmasinda tesadiiflerin de rolii vardir.
D) Basari yolunda ufak kazalar meydana gelebilir.

E) Basari, israrla kovalanirsa en sonunda yakalanir.

Basari, codunlukla dtekiler pes ettikten sonra da ipe asi-
liyor olmaktir.

Asagidakilerden hangisi bu ciimlede anlatiimak iste-
nene anlamca en yakindir?

A) Basarmak icin kuvvetli bir baslangi¢c gerekmektedir.
B) Higbir basariya rastlantilar sonucu ulagilamaz.

C) Birlikte ulasilan bir basari kadar glizel hicbir sey yoktur.
D) Basari disiplinli bir galismanin Grinidar.

E) Herkesin biraktigi yerde devam etmek basarinin yo-
lunu agar.

5. L

4. Unli bir gaire, siirinin farkli anlamlar tasiyip tagimadigi
soruldugunda “Siirimin ka¢ okuyucusu varsa o kadar da
anlami vardir.” cevabini vermistir.

Unlii sairin, verdigi cevapla anlatmak istedigi asagi-
dakilerden hangisidir?

A
B

) Siirinin farkli okur kesimlerine hitap ettigi

)
C) Siirinde anlamdan gok bigime dnem verdigi

)

)

Her okuyanin giirden kendince anlamlar ¢ikardigi

D
E

Siirde anlam aramanin gereksiz oldugu
Sairin, siirde birden cok mesaj verme kaygisinda oldugu

Siir, yaralari sarmanin bir araci olarak goériilemez.
II. Kim ki toplumu dizeltme araci olarak siiri kullanirsa
basarisiz olacaktir.

[l. Siir bir dizen kurma araci degil, génul telini titreten bir
sazdir.

IV. Evrensel gagrilara kulak tikayan bir sair eninde so-
nunda unutulup gidecektir.

V. Bir siiri zevk almak yerine ders almak igin okumaya
¢alismak siirin ruhuna aykirndir.

Numaralanmis ciimlelerden hangisi verdigi mesaj ba-
kimindan digerlerinden farkhdir?

A) L. B) II. C) IIl. D) IV. E) V.

6. Isigin oldugu her yerde golgeler de vardir.

Bu cumleyle anlatilmak istenen asagidakilerden han-
gisidir?

A) Gelisim igin surekli galismanin sart oldugu

B) Yapilan iyiliklerin kalici izler birakacagi

C) lyilik ve guzelligin oldugu yerde kétillik ve girkinligin
de olabilecegi

D) Degisimin olmadigi yere karanligin hakim olacagi

E) insan yasaminda her zaman giizel giinlerin yasana-
mayacag|
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Kimi insanlar vardir, iyiliksever gérinar. Ama yaptigi iyiligi

karsiliksiz degil menfaat bekleyerek yapar.

Asagidaki atasozlerinden hangisi bu ciimlede veril-

mek istenen diiglinceyi en iyi yansitir?

A) Bal bal demekle agiz tatlanmaz.

B) lyilige iyilik her kisinin kari, kétiltge iyilik er kisinin
kari.

C) El 6pmekle agiz asinmaz.

D) Agzina bir zeytin verir, altina tulum tutar.

E) Cok s6z yalansiz, ¢cok para haramsiz olmaz.

|. Dost bin ise azdir, disman bir ise g¢oktur.

II. Cahilin dostlugundan arifin digmanhgi yegdir.

Ill. Dost ile ye, i¢; aligveris etme.

IV. Deli dostun olacagina akilli digmanin olsun.

V. Ayipsiz dost arayan, dostsuz kalr.

Numaralanmis atasé6zlerinden hangileri anlamca ayni
dogrultudadir?

A) Ivell. B) Ive lll.

D) Il ve IV.

C) llve IV.
E) lll ve V.

Elestiriimek istemiyorsan hig is yapma.

Bu ciimleden agagidakilerden hangisi gikarilamaz?

A) Elestiriimek, o kisinin bir seyler yapmak i¢in ¢gabaladi-
gini gosterir.

B) Elestirmek i¢in 6nce elestiriimek gerekir.

C) Faydali igler, beraberinde elestiriyi getirebilir.

D) Yalnizca oluler elestiriimekten uzaktir.

E) Hic calismayan kisi hi¢ konusulmaz.

10. Yilregine seslenmediginiz birinin beynine yapacaginiz

1.

12,

Cevap anahtarina uIaanak icin karekodu okutunuz.

seslenmeler faydasizdir.

Asagidakilerden hangisi bu ciimlede anlatilmak iste-
nen anlamca en yakindir?

Merhametten uzak insanlarin toplum tarafindan sevil-
mesi zordur.
) Insanlar, sézle degil davraniglariyla rol model olurlar.
C) En kot iltifat en iyi elestiriden daha ¢ok etkilidir.
) Nasihat sozle degil, tavirla olur.

) Sizi sevmeyen birinin sizden 6drenecegi hicbir sey
yoktur.

Herkes ayni seyi dislinlyorsa kimse fazla bir sey dislin-
muyor demektir.

Bu sézle anlatiimak istenen asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Disunmek, insanin bagkalarini daha kolay anlamasi-
ni saglar.

B) Disunce eyleme gegcmedigi slirece ¢dzim uzakta ka-
lir.

C) Uzerinde uzlasmaya varilan disiince en dogru dii-

suncedir.

D) Ozgin dustinceler ancak farkh distincelerin oldugu
ortamlarda ortaya ¢ikar.

E) Duslince birligi tasimayan topluluklar dagiimaya
mahkdmdur.

“Insan, kiyly1 gézden kaybetmeye cesaret etmedikge yeni
okyanuslar kesfedemez.” ciimlesine anlamca en uzak
yargi asagidakilerden hangisidir?

A) Biyuk kesifler merakli kafalarin Granddur.
B) Risk, insan i¢gin tim kaygilarin asil sebebidir.

C) Dabhilere bu sifati kazandiran ¢ilginlik ve maceracilik-
landir.

D) Hig kimse yeni bir seyler denemeden farkliya ulasa-
maz.

E) Degisim icin risk almak kaginiimazdir.
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